

Lesní školky jsou zachráněny a nejen ony!

V listopadu 2014 přijala poslanecká sněmovna zákon o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině. O tento zákon se v poslanecké sněmovně i senátu vedl tvrdý boj. Zákon byl senátem vrácen k projednání poslanecké sněmovně, vetován prezidentem, ale nakonec opravdu schválen s příslibem brzké novelizace.

Cílem tohoto zákona bylo rozšíření možností nabídky péče o děti v předškolním věku. Tento záměr se zdál logický a bohubíhý. Vždyť státní mateřské školy jsou přeplněné, proč tedy neumožnit zaměstnavatelům a různým soukromým subjektům zřídit dětskou skupinu a tím nedostatek míst ve školkách vyřešit?

Jenže... Přijetím zákona o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině se paradoxně podařilo ohrozit mnoho organizací, které do dnešních dnů provozovaly soukromé školky, lesní mateřské školky, kluby při mateřských centrech apod. Zákon totiž pro tyto organizace stanovil povinnost celoplošné registrace, která sebou přinesla nejen nutnost kamenného zázemí pro dětskou skupinu, ale i dodržení velmi přísných hygienických norem prakticky totožných pro školská zařízení registrovaná v rejstříku škol a školských zařízení. Tato povinnost by se pro mnohé z těchto organizací stala prakticky likvidační nejen z důvodu finančního (náklady na zřízení požadovaného zázemí jsou v důvodové zprávě k tomuto zákonu odhadovány na 500.000 Kč), ale i například z důvodu umístění stávajícího zázemí v lokalitě, kde územní plán výstavbu nových objektů neumožňuje. A proč končit činnost něčeho, co dobře funguje, je nápomocno rodičům, umožňuje jim svobodnou volbu vzdělávací alternativy či přináší do výchovně vzdělávacího systému pestrost a různorodost?

Dnes můžeme prakticky říci, že máme vyhráno. Ve středu 8.4. 2015 byla přijata poslaneckou sněmovnou novelizace zákona o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině, která umožňuje dobrovolnou registraci dětských skupin, čímž je zachována pestrost zařízení pracujících s předškolními dětmi i možnost svobodné volby pro rodiče, kteří chtějí o výchově a vzdělávání svých dětí rozhodovat sami a jsou v tomto procesu sami sobě garantem. Nyní zbývá novelizaci zákona schválit v Senátu, což, jak doufáme na základě předchozích zkušeností z léta 2014, kdy Senát ČR kvůli povinné registraci vrátil zákon do PS ČR k novému projednání, nebude problém.

Nutno podotknout, že za výsledkem celého ročního vyjednávání s poslanci a senátory stojí množství práce organizací jako je Asociace lesních mateřských škol, Česká rada dětí a mládeže, Člověk v tísni a vás řady aktivních rodičů. I organizace Jeden strom, která v současné době v oblasti Dolního Poberouní vzdělává 92 dětí předškolního věku, nezůstala stranou. Organizovali jsme Týden otevřených dveří pro poslance senátory a starosty v našich školkách, setkání starostů Dolního Poberouní se zástupci dotčených organizací, účastnili jsme se jednání s ministryní práce a sociálních věcí p. Marksovou Tominovou, lobovali u poslanců a senátorů a aktivně pomáhali Asociaci lesních mateřských škol.

Za podporu bychom rádi veřejně poděkovali všem rodičům či politikům, kteří nám byli nápomocni nebo se aktivně o výše zmíněnou problematiku zajímali (jmenovitě Ing. Barboře Tesařové, starostce obce Lety, PhDr. Lence Kalouskové, Ph.D. a Mgr. Martině Řehořové, Ph.D., zastupitelkám města Černošice, ing. Daniele Göttelové, bývalé zastupitelce města Černošice, či poslankyním a poslancům Heleně Langšádlové, Anně Putnové a Jiřímu Miholovi)

Mgr. Alena Laláková

Ředitelka organizace Jeden strom z.ú.

www.jedenstrom.cz